

# 以高质量项目建设挺起文旅高质量发展脊梁

——我市2022年上半年文旅项目建设现场交流点评活动侧记

□本报记者 王利英 叶胜利

谋长远之势，抓当前之时。2022年是党的二十大召开之年，是实施“十四五”规划的关键之年，也是实现鹤壁文旅融合高质量发展的重要一年。今年年初以来，全市文旅系统积极开展“能力作风作格年”活动，对标我省2022年推进“十大战略”中的文旅文创融合战略，围绕“一山两河五板块”发展格局，坚持项目为王理念，集约发力，谱写了文旅融合高质量发展新篇章。

为进一步明确目标、梳理路径，推动我市“十四五”文旅项目落地，按下我市文旅融合高质量发展“快进键”，提升追赶超越的“加速度”，6月22日、23日，鹤壁市文化旅游高质量发展领导小组组织文旅项目建设现场交流点评组，深入浚县、淇县、淇滨区、山城区、鹤山区、市城乡一体化示范区进行现场交流学习，集中检阅项目建设情况、交流经验做法，大力营造比学赶超、竞相发展的浓厚氛围，齐心协力推动鹤壁文旅高质量发展。

据了解，本次交流点评共涉及浚县、淇县、淇滨区、山城区、鹤山区、市城乡一体化示范区18个项目。评委们从平台载体、文旅文创融合和创新发展、生态环境和基础设施、丰富业态激活市场等方面打分评比。

在两天的时间里，交流点评组成员看项目、问进度，谈创新、论发展，找差距、学方法，以项目为触点，感受我市大抓文旅发展的积极性，体悟文旅创新“领跑”的新路径。

## 文旅项目遍地开花 我市涌现多处新地标

项目建设是文旅产业发展的“生命线”，是持续发展的重要载体，事关发展后劲，事关大局和长远。

淇滨区统筹推进城市旅游，对旅游环线、旅游功能、绿化景观、消费业态全域规划，全面提升。围绕“旅游+体育”“旅游+文化”“旅游+街区”融合发展，总投资4.5亿元，高标准建设了淇滨区全域旅游文旅体融合项目，含体育公园、樱花大道、樱花旅游休闲街区3个子项目，同时，对标全域旅游，全面提升旅游配套功能和设施建设，围绕樱花文化主题，改造提升一二集束、华夏路十字景观带，打造最优旅游环境、特色园林景观。

位于大伾山东侧黎阳故城遗址以南的黎阳故城遗址森林公园，投资预算0.9亿元，年度完成投资0.96亿元。项目以专项建设为主体，以生态文化建设为内涵，以森林康养和生态旅游为载体，共分为生态保育区、核心景区、一般游览区、管理服务区四个功能区。项目的建设，填补了浚县没有森林公园的空白。

鹤山区中山生态休闲旅游区位于中山片区以西，一期核心区工程投资1.5亿元，以运动森林为主题，规划建设“一环”“五区”，即健康运动环、花海休闲区、自然课堂区、植物科普区、山谷运动区、滨湖休闲区。目前花海休闲区已栽植银杏、樱花、美人梅等苗木1.5万多株，花海环路、木栈道修建完毕。

示范区淇水关文旅休闲项目作为淇河风貌带重要组成部分和新的亮点，包括淇水关遗址公园和淇水关文旅休闲小镇两个项目，建成后将为各个年龄段的居民提供休闲旅游的好去处。

今年年初以来，全市文旅系统思想高度统一，行动步调一致，紧抓项目建设这个“牛鼻子”，千方百计引进项目、培育项目、推进项目，文旅项目遍地开花，一个个文旅新地标不断涌现。



淇县赵庄乡村旅游灾后重建项目



浚县古城黎阳公馆文化主题酒店项目



浚县游客集散中心项目



鹤山区半日间温泉康养基地项目



淇县商卫文化旅游项目

## 集散中心纷纷投用 为游客提供一站式服务

随着人们生活品质的提高、旅游观念的成熟、信息网络的普及和交通设施的便捷，散客的客流迅速增加，个性化需求越来越明显。旅游集散中心作为一项城市的旅游基础设施和新兴的旅游产品应运而生。

淇县游客集散中心项目位于云溪路与工河路交叉口东南角，总投资3.32亿元，年度完成投资1.1亿元。总规划用地面积41.3亩，设游客接待、住宿、餐饮、商业、停车场等功能。目前，地上四栋内部空间改造已基本完成，软装展陈正在加紧施工，“智游鹤壁”小程序已进入内测阶段；正与多家文旅企业洽谈合作对接入驻工作，尽快打造文旅融合空间。商务酒店与东呈国际合同细

节已确定，近期即可签约。文旅商业综合体、特色餐饮正在招商。

智游·鹤壁游客服务中心项目位

于鹤壁市淇滨区华夏南路与漓江路交叉口西南侧。项目总投资7348万元，项目整体定位为游客共享的商旅文融合空间，构建“三中心三平台，形成三载体”的发展格局，充分发掘文化资源汇聚、孵化平台。目前一至四层正在加紧施工，软装展陈正在加紧施工，“智游鹤壁”小程序已进入内测阶段；正与多家文旅企业洽谈合作对接入驻工作，尽快打造文旅融合空间。商务酒店与东呈国际合同细

节已确定，近期即可签约。文旅商业综合体、特色餐饮正在招商。

智游·鹤壁游客服务中心项目位

于鹤壁市淇滨区华夏南路与漓江路交叉口西南侧。